

壮丽 70周年  
奋斗新时代

## 新安江流域生态补偿试点多方共赢

# 源头活水出新安 百转千回下钱塘

新安江流域是长三角地区的重要生态屏障。新安江发源于黄山市休宁县六股尖，干流总长359公里，其中安徽境内242.3公里、占67.5%，出境水量占千岛湖年均入库水量的60%以上。2000年以来，千岛湖蓝藻异常增殖等问题，引起各方高度关注。

“以前的新安江，河道两侧密密麻麻的都是网箱养鱼，”安徽省黄山市歙县新保局局长潘胜利说，新安江流域生态补偿机制试点启动以来，生态环境明显改善，经济效益、社会效益明显递增。



新安江安徽歙县段风光

### 补偿资金给得足，打造循环经济园区

在国家发展改革委等部委协调和皖浙两省推动下，新安江流域生态补偿机制试点正式启动，以政策和经济激励机制为杠杆，推动上游地区主动保护、下游地区支持上游发展，最终实现互利共赢。

2012至2014年是首轮试点：补偿资金上，三年累计15亿元，其中中央财政每年出资3亿元，安徽、浙江两省每年分别出资1亿元；考核方式上，如果皖浙两省跨界断面水质达到考核标准，浙江省给安徽省1亿元，反之，安徽省给浙江省1亿元。2015至2017年紧接着开展了第二轮试点，资金补助标准、水质考核标准双提高，按照“分档补助、好水好价”标准，浙皖两省各增加1亿元。

据黄山市发展改革委有关负责人介绍，黄山市强化农业面源污染防治，成立16支河道打捞队，取缔养鱼网箱6379只，关闭搬迁禁养区家禽养殖场200

多家，实现村级保洁、河面打捞、网箱退养、规模化畜禽养殖整治、沿河排污口整治等“十个全覆盖”。

在工业点源污染防治方面，黄山市编制了产业准入负面清单，近年来关停淘汰污染企业170多家，整体搬迁工业企业90多家，拒绝污染项目180多个，优化升级项目510多个，投入近60亿元打造循环经济园区，实现供热、脱盐、治污“三集中”。

黄山市歙县副县长汪小龙介绍，自2011年起，歙县把原来分布在新安江流域的化工企业实施了关停并转，新建了循环经济园区，园区企业的污水收集率100%，达标排放率100%，园区污水年排放量比搬迁前下降38%，COD排放量比搬迁前下降76%，二氧化硫年减排量63.5%。同时，园区企业效益连创新高，规模快速扩大，2017年园区工业总产值30亿元。

### 生态环境有改善，旅游业迎发展良机

生态环境的改善，带动了旅游业的发展。记者在歙县深渡镇深渡港看到，前来观光的游客络绎不绝。深渡镇副镇长吴宜敏说，新安江山水画廊已经成为当地的一个旅游名片，旅游火爆让村民腰包快速鼓了起来，尤其是旅游旺季，民宿一床难求，农家乐几乎是家家爆满。

新安江流域生态补偿机制试点的推进，撬动了全流域生态文明建设，探索了绿水青山向金山银山转化的有效路径，实现了生态效益、经济效益、社会效益的同步提升。

环保部门监测数据显示，2012至2017年新安江上游流域总体水质为优，跨省断面水质达到地表水环境质量Ⅱ类标准，

每年向千岛湖输送60多亿立方米干净水；千岛湖水质总体稳定保持为Ⅰ类，营养状态指数由中营养变为贫营养，与新安江上游水质变化趋势保持一致。

记者从黄山市发展改革委了解到，新安江流域生态补偿机制去年底完成了第三轮续约，皖浙两省签署了《关于新安江流域上下游横向生态补偿的协议》，协议期限2018至2020年，共同设立新安江流域上下游横向生态补偿资金，两省每年各出资2亿元。在延续流域生态补偿机制的基础上，两省采取工程、经济、科技等措施，加快形成绿色生产方式和生活方式，共同推进全流域生态环境保护与经济社会协调可持续发展。（来源：新华社）

## 举报黑恶线索 动动手指就行



还在担心举报黑恶线索不便捷、不安全、没回应？即日起，群众只需通过扫描专用二维码，网上搜索“12337”或点击中国长安网、中央政法委“长安剑”微信公众号和微博等链接，就可方便快捷地登录全国扫黑办智能化举报平台进行举报。

记者从28日全国扫黑办举行的新闻发布会上获悉，全国扫黑办运用信息化智能化技术，借助大数据、云计算等信息化手段，对原有信件和电话举报平台进行提档升级，建立统一高效的智能化举报平台。据了解，智能化举报平台实现多种方式访问，最大限度地简化了填报项目；实行全流程自动化处理，避免重

复查办；及时查找打击盲区、校准打击重点。全国扫黑办还将每月自动随机选取一定数量的实名举报线索进行回访，听取举报人意见。依托大数据技术，该平台可分析发现行业领域存在的突出问题，为源头治理提供决策参考；实现对案件办理进行动态跟踪、对黑恶势力犯罪动向进行动态监测。

据悉，针对举报不便捷、信息不安全、举报没有回应等群众关心的问题，智能化举报平台做出了优化设计。群众通过智能举报平台提交举报线索后，相关流程和信息均在涉密内网上运转，举报人可随时通过查询编码了解举报线索受理、核查进度以及核查结果。

## 抵押机动车辆 下月起更便捷



记者日前从公安部交通管理局获悉，6月1日起，我国开始简化机动车抵押/解押登记手续。

目前，办理机动车抵押登记需提供机动车所有人、抵押权人双方身份证明原件、抵押合同等材料，群众和企业反映提交资料多，特别是每笔业务均提交银行等抵押权人《营业执照》原件，多有不便。

为此，公安部针对症结所在，持续推进减证便民行动，进一步精简手续、优化流程。这次简化机动车抵押/解押登

记手续后，资料更精简。在当地车辆管理所办理备案后，提交的身份证明可以为加盖公章的营业执照复印件；营业执照复印件、抵押合同上的公章不仅可以使使用实物印章，也可以使用电子印章。

办事更就近，群众可以直接在金融机构办理机动车抵押业务；程序更简洁。交管部门将推进与银保监部门及银行等金融机构联网，推动机动车抵押信息网上核查比对，用数据跑路代替群众跑腿，用信息传输简化手续资料。